

Még egy kép...

Hárman élnek a hatalmas épületben: a kilencvenéves mama, a fia, meg a menyé. A „gyerekek” is túl vannak már a hatvanon. Valamikor nagy vagyonuknak éppen csak az írmagja maradt, ez az irratlan nagy sarokház. A férfi tehetséges zsebmester volt; amikor ez a ház épült, saját kezűleg készítette el az ablakokat. Éveken át gyarapította azt a negyven holdat, amit a felesége hozott a házhöz, a földreform azonban beleszította életébe, és elment hivatalnoknak. Több mint húsz évig szolgált az új rendszert, ki is érdemelt egy kis nyugdíjat, most abból éldegélnék ők hárman. Egy ideig egy kis kiegészítés is jött a nyugdíjhoz, amíg a férfi tisztelt díjaz munkát végezhetett, de hogy asztmát lett — nem tud a sarokig sem elmenni, mert mindjárt fullad —, fel kellett hagyni a munkával, úgyhogy csak a nyugdíjra maradtak, meg arra, ami eladnivaló akadt a régeből: egy-két hold föld, szerszám, felszerelés.

Lassan minden elfogyott, üres lett a padlás, a fészter, majd ez az utóbbi is bontásra került, és maradt csak

a hatalmas lakás, meg ami benne volt. Most, hogy a télen mindannyiukat levette lábról a náthaláz, asszonyt kellett fogadni, hogy gondozza őket. Akkor érezték nagy szükségét a pénznek. Orvosságra ugyan nem kellett költeni, azt ad a betegségyógyító, de az asszonyt fizetni kellett. És akkor kezdték erősen törni a fejüket, miből lehetne egy kis pénzt csinálni. A betegség már el is múlt, amikor egyiküknek megakadt a szeme a falon függő képen.

Ötvenezer dinár tartozás törlesztése fejében kapták néhány évvel az első világháború után a bártólt, akinek az uradalmán tisztartók voltak eleik, s akinek a háború végén, amikor tönkrement, hatalmas összeget kölcsönöztek.

Mennyit érhet a kép? Sohasem gondoltak arra, hogy felbecsültessek. Most azonban jó lenne tudni. Összeszedte a fejét a három öreg, hogy megbeszéljék, hogyan lehetne a képből pénzt csinálni. Mindenekelőtt meg kell tudni, mennyit is érhet.

— Lehetne érte kapni talán ötvenezer dinárt?

— Annál többet érhet. Átszámítani ugyan nem lehet a régi jugoszláv dinárt, mert ez a kép csak törlesztés volt az ötvenezerből.

Talán százezer régi dinárt mégis megér.

Vagy kétszázat. Esetleg félmilliót is. De lehet, hogy még egymillió dinárt is lehetne kapni érte.

Becsüst kell hivatni, nehogy a vévő becsapja őket.

De ki ad ennyi pénzt manapság egy képért? Talán a múzeum. Becsüst hivatni és a képet a múzeumnak eladni!

Az ám, de ha a becsüs azt mondja, hogy a kép nem ér annyit sem, mint a rájáya? Akkor mi lesz?

Ennek a kockázatnak nem akarták kitenni magukat. Inkább elhatározták, hogy a képet minden hórában egyszer megtörlik a portól, hogy ne veszítsen értékéből a szennyezés miatt, és megtartják maguknak. Lehet, hogy értéktelen mázsolmány, de az is lehet, hogy szegénységük ellenére őrizgetnek, ami megér egymilliót is. Esetleg kettőt, vagy annál is többet?...

Matuska Márton
(Újvidék)

ELMÉNYBESZÁMOLÓ A NÉPFRONT- KONGRESSZUSRÓL

A Hazafias Népfőnt tisztségviselői bizottsága rendezésében elménybeszámolót tart pénteken délután 5 órakor dr. Dudits Dénes, a Magyar Tudományos Akadémia kutatója a népfőnt VI. kongresszusáról. Az érdeklődőket szívesen látják.

SZERDAI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kilóját 30, a vágott csirkeét 39, a tojás darabját 1,80—2 forintért adták a tegnapi piacon. A burgonya kilogrammja 4—6, a sárgarépáé 4—5, a gyökéré 8—10, a vöröshagymáé 8—10, a fejes káposztáé 3—4, a kelkáposztáé 6—8, a karalábéé 3—4 forintba került. A fokhagyma kilója 25—40, a paraj 8—10, az alma 4—10, a körte 6—12, a szőlő 20, a dió 18—20, a szarvas bab 16—20, a mák literje 50—55 forint volt a szerdai piacon.



röviden

Ültessünk fákat!

Az általános és középiskolák tanulóihoz szóló felhívást tett közzé az Oktatási Minisztérium általános és középiskolai főosztálya. Felhívják a tanulókat — elsősorban az úttörőcsapatokat, illetve a KISZ-szervezeteket —, hogy a tanítási időn kívül rendszeresen vegyenek részt a facsemekék ültetésében, az iskolák vezetőségének, pedagógusainak segítségével és közreműködésével. A Magyar Úttörők Szövetsége az „Értéket teremtünk” akcióban évente egymillió facsemekét ültetést vállalja.

MŰSZAKI ELŐADÁS AZ AUTÓKLUBBAN

Ma, csütörtökön a szegedi Autóklubban a műszaki előadás keretében beszélgetés az Autóklub műszaki bázisának tevékenységéről, az eddigi szolgáltatások tapasztalatairól. Részt vevő vezetők: Bencsik Károly, a műszaki állomás vezetője és Szilasi László szerviztechnológus. Az előadás 18 órakor kezdődik.

NINCS SZOLGÁLTATÁS — FÉL NAPIG

A Somogyi-könyvtár, valamint gyermekkönyvtára, ma, csütörtökön délután 1 óráig zárva lesz. A két könyvtár technikai okokból szünetelteti szolgáltatásait fél napig, délután már fogadják a látogatókat.

ELMARAD AZ ELŐADÁS

A Magyar Közgazdasági Társaság Csongrád megyei szervezete által holnapra hirdetett dr. Bácskai Tamás előadása betegség miatt elmarad.

Gyászkezelések

Köszönetet mondunk mindazon ismerősöknek, a nászaiknak, a sültöri munkatársainknak, jó barátainknak, akik virágokkal, és fáradságukat nem kímélve elkísérték utolsó útjára felejtetőn édesanyánkat, ÖZV. MEDVEGY Pálnét, a Nagykovácsi temetőbe. A gyászoló család.

A Mórhalom és Vidéke AFESZ igazgatósága fájdalommal tudatja, hogy LOKSAY FERENCNE Pappi Etelka, a mórhalmi önkiszolgáló bolt vezetője életének 46. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése december 16-án 15 órakor lesz a Mórhalmi temető ravatalozójából. Mórhalom — AFESZ.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szerető édesapa, nagyapja, MÉRA BELA életének 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 16-án 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Bokor u. 1.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy KARKOS GYZELLA életének 80. évében december 13-án

A CSERESZNYÉSKERT SZABADKÁN

A közelmúltban járt Szegeden az újvidéki Szerb Nemzeti Színház operatársulata, tegnap, szerdán pedig a Szegedi Nemzeti Színház prózái társulata utazott Jugoszláviába. Szeged testvérvárosában, Szabadkán vendégszerepelnek a társulat legutóbbi bemutatásával, Csehov darabjával, a Cseresznyéskerttel. Az előadást Lénner Péter rendezte, díszleteit Gyarmathy Ágnes tervezte. A főbb szereplők: Bartha Mária, Faluhelyi Magda, Szabó Kálmán, Kovács János, ifj. Újlaki László, Király Levente.

ÉRZEKENY BŐRRE

Gyógyszeralapanyagok felhasználásával két új testápoló cikk gyártását kezdték meg a Kőbányai Gyógyszerárnyag dorogi üzemében. Az új termékek az allergiára hajlamos, túlzékeny bőr ápolására alkalmasak.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik szeretettel halottunk, ÖZV. PÉTER MIHÁLYNÉ temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család — Szondi u. 43.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, vállaltat dolgozóknak, akik szeretettel halottunk, FARKAS BELANE temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család — Londoni krt. 1.

Havazás és köd

Várható időjárás csütörtök estig: Csak időnként szakadozik fel a felhőzet. Ismétlődő gyenge havazás. Mérsékelt, változó irányú szél. A délutáni órák kivételével többfelé köd. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 3—plusz 2 fok között.

KONGRESSZUS ELŐTT

A VÖRÖSKERESZTNÉL Rendkívüli ülést tartott tegnap, szerdán a Vöröskereszt városi vezetősége. Zsarkó Imre titkár ismertette az V. kongresszus előtti feladatokat tartalmazó intézkedési tervet, majd előadás hangzott el a teljesen tértésmentes veradás szervezéséről, feltételeiről.

BOLGÁR VENDÉG SZEGEDEN

A napokban érkezett Szegedre dr. Stojne Taszev, a nyelvtudományok kandidátusa, a plovdivi élelmiszeripari egyetem idegennyelvi tanszékének vezetője. A bolgár tudós december 23-ig a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola klubszinpadán Páskándi Géza Az eb olykor emeli lábát című mesejáték paródiáját. A bemutató színhelye a főiskola díszterme. (Április 4. útja 6.) A darabot rendezte és szinpadra alkalmazta Nagy Zoltán, a Szegedi Nemzeti Színház művésze. Páskándi Géza két héttel ezelőtt járt Szegeden, akkor az ankt kapcsán már előadtak egy hosszabb részletet a főiskolások a darab-ból.

AMATŐR KIÁLLÍTÁS MAROSLÉN

Maroslén, a napokban nyílt meg az első képzőművészeti kiállítás. A művelődési otthonban Szelesi Zoltán művészettörténész nyitotta meg a szegedi olajipari képzőművész kör tagjainak alkotásaiból és NKVF népi díszítő szakkörének munkáiból rendezett közös tárlatot. A amatőr bemutató december 19-ig látható naponta délután 2—6 óráig.

REKONSTRUKCIO A DEBRECENI CSAPÁGYGYÁRBAN

A Magyar Gördülőcsapagy Művek debreceni gyárában tervszerűen épül a rekonstrukció legnagyobb létesítménye, a sorozatgyártó üzem. A csapagygyár és az építőipari vállalat megállapodása értelmében szakaszosan adják át a nagy csarnokot, hogy folyamatosan indulhasson a belső szerelés, majd a termelés. Eddig három nagy hajót vettek át és további kettőt még az év végéig elkészül.

MIP? HOL? MIKOR?

1976. DECEMBER 16. — CSÜTÖRTÖK — NÉVNAPO: ETELKA

A Nap kel. 7 óra 26 perckor, és nyugszik 15 óra 53 perckor.
A Hold kel 1 óra 29 perckor, és nyugszik 12 óra 39 perckor.

VIZÁLLÁS

A Tisza vizállása Szegednél szerdán plusz 453 cm (áradó).

TÍZ ÉVE

halt meg Kohán György (1910—1996) Munkácsy-díjas festőművész, a „vásárhelyi iskola” nagy képviselője.

SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ

December 16., csütörtök, este fél 8 órakor: Filharmoniai koncert.

December 17., péntek, délután 3 órakor: Az ezerevű lány — Hófehérke-bérlét.

December 17., péntek, este 7 órakor: A kékszakállú herceg vára — Székelyfő — Bartók-bérlét.

December 18., szombat, este fél 8 órakor: Filharmoniai koncert.

December 19., vasárnap, délután 3 órakor: Mesél a bécsi erdő — Katona-bérlét.

December 19., vasárnap, este 7 órakor: A kékszakállú herceg vára — Székelyfő — Kodály-bérlét.

December 20., hétfő, este 7 órakor: Mágnes Miska — bérlétszűnet.

December 21., kedd, este 7 órakor: Cseresznyéskert — Juhász Gyula-bérlét.

December 22., szerda, este 7 órakor: Cseresznyéskert — Urabérlét.

December 23., csütörtök, este 7 órakor: Mesél a bécsi erdő — Odrý-bérlét.

December 24., péntek: nincs előadás.

December 25., szombat, délután 3 órakor: Mágnes Miska — bérlétszűnet.

December 25., szombat, este 7 órakor: Mágnes Miska — bérlétszűnet.

December 26., vasárnap, délután 3 órakor: Mesél a bécsi erdő — bérlétszűnet.

December 26., vasárnap, este 7 órakor: Mesél a bécsi erdő — bérlétszűnet.

December 27., hétfő: nincs előadás.

December 28., kedd, este 7 órakor: Cseresznyéskert — Somlay-bérlét.

December 29., szerda, délelőtt 11 órakor: Anyegin — Nyugdíjas-bérlét.

December 29., szerda, este 7 órakor: Mágnes Miska — bérlétszűnet.

December 30., csütörtök, este 7 órakor: Anyegin — Ady-bérlét.

December 31., péntek, este 7 órakor: Mesél a bécsi erdő — bérlétszűnet.

MOZIK

Szabadság: fél 4 és háromnegyed 6 órakor: Osceola (színes m. b. NDK), 8 órakor: Penny Gold (színes m. b. angol).

Fáklya: Liliomfi (színes magyar, fél 3, háromnegyed 5 és 7 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10. délután negyed 4 órakor: A corcos coda (színes szovjet), fél 6 és háromnegyed 8 órakor: A két katona (csak 18 éven felülieknek, színes amerikai, 50 százalékkal felemelt helyárral).

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR

Klauzál tér 3 sz. (1357-es) este 8 óráig reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

BALESETI ÉS SEBÉSZETI ÜGYELET

Ma a balesetel szenvedett személyeket Szegeden a II sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) veszi fel. Sebészeti ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika tart.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

December 16-ig, este 6 óráig reggel 6 óráig elsősegély és néhez ellés esetére ügyeletes: I. és III. kerület: Gyálárét, Kiskundorozsma területén: dr. Janóczy László állatorvos. Lakása: Szeged, Galamb u. 10. Telefon: 13-542.

II. kerület: Algyó, Tápé területén: dr. Balás Gábor állatorvos. Lakása: Szeged, Moszkval krt. 27. Telefon: nincs.

Szőreg, Újszentiván, Tiszsziget, Kőbékaháza területén ügyeletes: dr. Varga Sándor állatorvos. Lakása: Újszeged, Fűrj u. 46/A. Telefon: nincs.

Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

BUDAPEST I.

8.50: Tévétorna (ism.)
9.05: Környezetismeret
12.05: Filmesztétika (ism.)
14.05: Környezetismeret (ism.)

16.15: Pedagógusok fóruma (ism.)
17.08: Hírek
17.15: Telesport
17.40: Tömegvonzás — riportfilm
18.10: Az Országgházról jelentjük...
18.55: Közlekedj okosan — 3.
19.10: Esti mese
19.20: Tévétorna
19.30: Tévétároló
20.00: Alkik nem tették le a fegyvert — m. b. NDK filmorokzat V/1.
21.10: Jogi esetek
21.50: Magyar tudósok — Kulcsár Kálmán akadémikus
22.45: Tévétároló 3.

BELGRÁD I.

17.10: Magyar nyelvű tévénapló
17.45: Gyermeknek
18.15: Szó és betű
18.45: Népszerű muzsika
19.10: A konyha nagy mestereinek kis titkai
20.00: Párhuzamosok
20.50: A szolga — játékfilm

BELGRÁD 2.

18.45: Animációs filmek
19.00: Fialatloknak
20.00: Marija, a rokon ajándéka — tévédráma
21.00: Huszonnégy óra
21.20: Kőr
22.05: Források



KOSSUTH

8.27: Harsán a kürtszóli
8.57: Barokk-művek
10.00: Iskolaradio
10.30: Kétszázéves ünnepélyek
nyolcvanadik
10.45: Magyar előadóművészek
Kamaraénekei-veveteleiből
11.37: A Fickócska napja
12.20: Szegedi zenei het
12.30: Mezőgazdasági
közvetítés
13.15: Osgyáni Csaba
riportja

14.00: Két szimfonikus
köztemény
14.38: Számítások —
munkaszoakok
15.10: A szegény Jonathán —
részli.
15.28: Szerény délután
16.10: Művelődési iskolája
16.40: Pogár László énekei
17.07: Komorok
17.30: Liszt-Ferenc társaságban

18.01: Szonok
18.15: Krikszok fóruma
19.15: Muzsikus felvételeinkből
19.30: Szegedi zenei het
közvetítés
Közvetítés
20.25: Magyar balladák
(ism.)

21.10: Népdalok, néptánok
22.15: Sport hírek
22.30: Japán a koromsoprés
havanában — 4.
22.45: Heilmann István frása
23.00: Könyvnyelvi éjféli
0.10: A lalusi mulatság minden
évszakban — XVIII. századi
olasz szerzők művei

PEIÖFI

8.05: Fűvósesztrád
8.20: Japán a koromsoprés
havanában — 3. (ism.)
8.33: Szegedi zenei het
9.34: „Visszavarázsoló” —
a műsort Fener Klára
vezeti — 1.

10.00: A zene hullámhossza
11.50: Százszorszep klub
12.00: Nóták
12.33: Miskolci stúdióknak
jelentkezik

12.55: Sudiik Mária és Szalma
Ferenc énekei
13.25: Edes anyanyelvünk (ism.)
13.33: Szatmári Sztyai Sándor
dalaiból

14.00: Válogatott percelnek
17.00: Az Ifjúsági Rádió órája
18.00: Mindenki iskolája
18.33: Hétvégi panoráma
19.55: Slágerlista
20.33: Sass Sylvia és Miller Lajos
operettfelvételeiből

21.30: Szegedi zenei het
22.15: Kállal Kiss Ernő
klarinettozik
22.33: Az író szerepében:
Garas Dezső
23.05: Önmeghatározás

3. MŰSOR
14.05: Beethoven kamara-
zenéjeiből
16.03: Román művészek opera-
felvételeiből
18.03: Zenei műsorka
16.40: Ótvari tévé
19.15: Iskolaradio
19.33: Sztravinszkij: Mavra
20.09: Schütz: Halotti zene
20.48: Kulturális és társadalmi
életünk néhány kérdése
a két világháború között
— 1.

21.18: Mahler: VII. szimfónia



BUDAPEST I.

8.50: Tévétorna (ism.)
9.05: Környezetismeret
12.05: Filmesztétika (ism.)
14.05: Környezetismeret (ism.)

16.15: Pedagógusok fóruma (ism.)
17.08: Hírek
17.15: Telesport
17.40: Tömegvonzás — riportfilm
18.10: Az Országgházról jelentjük...
18.55: Közlekedj okosan — 3.
19.10: Esti mese
19.20: Tévétorna
19.30: Tévétároló
20.00: Alkik nem tették le a fegyvert — m. b. NDK filmorokzat V/1.
21.10: Jogi esetek
21.50: Magyar tudósok — Kulcsár Kálmán akadémikus
22.45: Tévétároló 3.

17.10: Magyar nyelvű tévénapló
17.45: Gyermeknek
18.15: Szó és betű
18.45: Népszerű muzsika
19.10: A konyha nagy mestereinek kis titkai
20.00: Párhuzamosok
20.50: A szolga — játékfilm

18.45: Animációs filmek
19.00: Fialatloknak
20.00: Marija, a rokon ajándéka — tévédráma
21.00: Huszonnégy óra
21.20: Kőr
22.05: Források

8.27: Harsán a kürtszóli
8.57: Barokk-művek
10.00: Iskolaradio
10.30: Kétszázéves ünnepélyek
nyolcvanadik
10.45: Magyar előadóművészek
Kamaraénekei-veveteleiből
11.37: A Fickócska napja
12.20: Szegedi zenei het
12.30: Mezőgazdasági
közvetítés
13.15: Osgyáni Csaba
riportja
14.00: Két szimfonikus
köztemény
14.38: Számítások —
munkaszoakok
15.10: A szegény Jonathán —
részli.
15.28: Szerény délután
16.10: Művelődési iskolája
16.40: Pogár László énekei
17.07: Komorok
17.30: Liszt-Ferenc társaságban

18.01: Szonok
18.15: Krikszok fóruma
19.15: Muzsikus felvételeinkből
19.30: Szegedi zenei het
közvetítés
Közvetítés
20.25: Magyar balladák
(ism.)
21.10: Népdalok, néptánok
22.15: Sport hírek
22.30: Japán a koromsoprés
havanában — 4.
22.45: Heilmann István frása
23.00: Könyvnyelvi éjféli
0.10: A lalusi mulatság minden
évszakban — XVIII. századi
olasz szerzők művei

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F NAGY ISTVAN
Főszerkesztő-helyettes: SZ SIMON ISTVAN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10 — Telefon: 13-535, 13-003
Felelős kiadó: KOVACS LÁSZLO
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban, és a kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, — Index: 25 033

ISSN: 0133-025 x